Name:

Abbildungsgleichung bei Sammellinsen - Aufgaben zum Grundwissen

1. Beschrifte in der Abbildung die Gegenstandsgrofie G,

Datum:

die Gegenstandsweite g die Bildgréie B und die Bild- \\\}\\‘H
weite b. N
. . . . B _b . 2
Formuliere die Abbildungsgleichung G =—=Al in ,
g 1:I'I
Worten.
f i
2. Erginze folgende Umformungen!
G = 4 g G
' b G g
B = — = =
5 b=—5 b
— g ¢ =
G = g B
3. Vervolistindige folgende Berechnungen!
B Scm: _ 20 . _cm® _ B= 4 cm 32 . cm? _
G=_3cm-100cm _ _ . _em? _ G= -32cm 128 -
- ~ 10 cm L — - 8cm cm @ —
+5cm 40 om® _ __S5m- _ m
b 20 cm =— b= 03m = = 10m
g =Sem +——=1000cm g=—0205m-43m _ = 10m
4. Berechne aus drei der vier Grofien G, B, g und b die vierte. Erginze die Tabelle!
Anleitung: Rechne zunichst alle Angaben so um, daB sie die benétigten Einheiten haben.
G B g b G B g b G B g b
24m 24 cm 5cm 1cm 2cm 20 cm 8mm | 10m | lcm
Im I0m | 14cm Im Im| 10cm 1,2m| 24cm 10 cm
1/100 mm lem | 20cm Im 2m 10 cm 10m | 10cm | 10m
24cm 1,2m | 10cm Sm!| 2cm 20m 24m | 20cm| 20m
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